



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 27 декабря 2023 года, № 274 (8575) ■ Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял участие в неформальном саммите СНГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 26 декабря принял участие в неформальной встрече глав государств СНГ в городе Санкт-Петербург.



В мероприятии участвовали Президент России Владимир Путин, Президент Азербайджана Ильхам Алиев, Президент Беларусь Александр Лукашенко, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Раҳмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов и Президент Армении Никол Пашинян.

В ходе встречи были подведены основные итоги многостороннего сотрудничества в 2023 году и рассмотрены приоритетные задачи на

предстоящий год. Состоялся обмен мнениями о перспективах развития многограновых отношений в рамках СНГ, обсуждены актуальные вопросы региональной повестки.

Следует отметить, что в последние годы наша страна принимает активное участие в деятельности Содружества.

Узбекистан присоединился к более 20 органам отраслевого сотрудничества и 24 важным соглашениям в приоритетных сферах и отраслях.

Портфель проектов промышленной кооперации с компаниями из

стран СНГ превысил 30 миллиардов долларов и охватывает практические все отрасли.

Главой нашего государства особо отмечена необходимость кардинального расширения практического взаимодействия и повышения эффективности действующих институциональных механизмов сотрудничества в рамках СНГ.

В этот день на полях неформального саммита СНГ в городе Санкт-Петербург состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Особое внимание было уделено вопросам практической реализации договоренностей, достигнутых по итогам визита на высшем уровне в Россию 5–7 октября этого года.

Отмечена важность тесной межведомственной координации и практического взаимодействия в целях сохранения динамики роста товарооборота и продвижения перспективных проектов кооперации, в том числе на уровне регионов двух государств.

Состоялся также обмен мнениями по региональной повестке.

В рамках культурной программы неформального саммита СНГ Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев ознакомился с дворцово-парковыми комплексами города Санкт-Петербурга.

Глава нашего государства вместе

с лидерами России, Азербайджана,

Армении, Казахстана, Кыргызстана,

Таджикистана и Туркменистана посетил музеи-заповедники «Павловск»,

«Царское Село» и «Петергоф».

Созданные в период XVIII–XIX веков все три исторических памятника включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, признаны ше-

дервами архитектуры и садово-паркового искусства.

В ходе экскурсий главам государств было подробно рассказало об истории дворцов, их убранстве и художественных коллекциях. Высоким гостям был представлен концерт классической музыки и фольклорные выступления.

На этом рабочий визит Президента Шавката Мирзиёева в Санкт-Петербург завершился.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

HC РЕЗОНАНС

Инициатива Узбекистана: укрепление регионального сотрудничества для решения экологических проблем

Единогласно принятая по инициативе Президента Узбекистана резолюция Генеральной Ассамблеи ООН «Центральная Азия перед лицом экологических вызовов: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания» вызывает широкий резонанс среди экспертов сообщества и представителей специализированных агентств организации.

Служба новостей Организации Объединенных Наций опубликовала специальную статью, в которой раскрыты суть и значение документа. Кроме того, высокопоставленные лица ООН направили свои видеообращения с поздравлениями Президенту и народу Узбекистана с успешным принятием Генеральной Ассамблеи важного документа.

Имя построения устойчивого, равноправного и справедливого мира, — сказал заместитель Генсека ООН. — Резолюция будет укреплять коллективную приверженность стран Центральной Азии достижению Целей устойчивого развития при поддержке международного сообщества. Сегодня, когда мы торжественно празднуем инициативу Президента Узбекистана и его народа, я искренне приветствую твердую приверженность вашей страны достижению Целей устойчивого развития. Система Организации Объединенных Наций будет и далее поддерживать усилия Узбекистана в этом направлении.

Директор офиса Всемирной организации здравоохранения в Нью-Йорке Вернер Обермайер также искренне поблагодарил Президента Узбекистана за привлечение внимания международного сообщества к экологическим проблемам в Центральной Азии. Он поздравил страну с успешным принятием всеобъемлющей и ориентированной на практические действия резолюции Генеральной Ассамблеи.

— Данная инициатива Узбекистана является важным примером того, каких успехов можно достичь, когда народы объединяются для принятия практических действий, смотря за пределы границ и других различий, во

— Почти половина населения земного шара проживает в регионах, крайне уязвимых для негативных эффектов изменения климата, — отметил Вернер Обермайер. — Повышение температуры в результате глобального потепления делает пустынные территории еще более засушливыми. Смертность среди людей старше 65 лет из-за жары за последние 20 лет увеличилась на 70 процентов.

Нехватка воды затрагивает жизнь 40 процентов населения мира, и к 2030 году более 230 миллионов человек останутся под угрозой и будут вынуждены мигрировать в другие регионы. Мы попросту не можем сохранить здоровье на фоне возрастающего потепления температуры, способствующего распространению инфекционных заболеваний, увеличению нехватки воды и подрывающей продовольственную безопасность. Это особенно уместно в Центральной Азии, где темпы роста температуры в два раза превышают средние глобальные показатели. Данная резолюция Генассамблеи ООН подчеркивает необходимость укрепления регионального сотрудничества для решения экологических проблем в Центральной Азии, включая регион Приаралья, а также содействия социально-экономическому развитию и принятию мер по адаптации к изменению климата.

HC ЗАСЕДАНИЯ

Когда водица для питья не годится

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсуждено исполнение Закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в части содержания лечебно-профилактических, образовательных, спортивных и культурных учреждений в Наманганской области.

В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие депутаты Кенгаша народных депутатов Наманганской области и члены соответствующих постоянных комиссий, ответственные работники

профильных министерств и ведомств.

В регионе на постоянной основе проводились контрольные мероприятия по сохранению санитарно-эпидемиологического благополучия населения, использованию учреждений социальной сферы в соответствии с санитарными правилами и нормами. Текущий санитарный контроль проводился также в 363 лечебно-профилактических учреждениях, в том числе в 328 бюджетных объектах и 35 субъектах предпринимательства.

Проведена работа для обеспечения стабильного функционирования объектов социальной сферы в осенне-зимний период 2023–2024 годов. Областному управлению дошкольного и школьного образования передана на условия государственно-частного партнерства система отопления 588 из 607 государственных дошкольных образовательных организаций, 712 из 741 школьных образовательных учреждений.

Сенаторы обратили внимание на наличие проблем в сфере.

Установлено, что некоторые проблы, взятые в ходе изучений в учреждениях социальной сферы и дошкольных образовательных организаций для химико-бактериологического анализа питьевой

воды, не соответствуют требованиям.

Рассмотрено 68 проектов по строительству и реконструкции учреждений социальной сферы, 19 из которых возвращены из-за несоблюдения требований санитарных правил, норм и гигиенических нормативов.

По итогам обсуждений высказаны предложения по улучшению состояния санитарно-эпидемиологического благополучия в лечебно-профилактических, образовательных, спортивных, культурных учреждениях, принять решение комитета.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Согласно принципу социального государства

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты подробно обсудили задачи, стоящие перед парламентом, его комитетами и комиссиями, которые вытекают из выступления Президента на расширенном заседании Республиканского совета по духовности и просветительству, прошедшем накануне под председательством главы государства. Затем депутаты рассмотрели законопроекты, направленные на обеспечение прав и интересов человека.

Интеллектуальная
собственность
неприкосновенна

Втором чтении постатейно рассмотрен проект закона «О внесении дополнения и изменения в статью 12¹ Закона Республики Узбекистан «Об информатизации».

Несмотря на реализуемые в Узбекистане меры по развитию и правовой защите интеллектуальной собственности, в правоприменительной практике существует ряд вопросов по надежной защите прав, свобод и законных интересов ее владельцев.

Благодаря значительному увеличению скорости интернета и снижению тарифов



зов резко возросло число пользователей. В результате участились незаконное использование объектов интеллектуальной собственности, принадлежащих другим лицам, в том числе торговым знакам.

2

Согласно принципу социального государства

1 В процессе подготовки законопроекта ко второму чтению проведен ряд мероприятий и «круглых столов» с участием членов рабочей группы, экспертов и правоведов, в ходе которых проанализированы предложения депутатов, наиболее актуальные и обоснованные внесены в текст законопроекта.

Принятие предлагаемого законопроекта позволит создать необходимые условия для развития предпринимательства и инновационной деятельности, обеспечить надежную правовую защиту интеллектуальной собственности, улучшить имидж страны на международной арене.

После обсуждений законопроект принят во втором чтении.

Упраздняются излишние требования

Депутаты нижней палаты парламента в первом чтении рассмотрели законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства в области фармацевтики».

Документом вносятся изменения в некоторые нормы законов «Об охране здоровья граждан» и «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности». Отмечается порядок утверждения не реже одного раза в год Министерством здравоохранения перечня лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача, и ряд соответствующих положений.

На практике действующий порядок предусматривает принятие ведомственного приказа, регистрируемого Министерством юстиции, что затягивает реализацию лекарств безрецептурного отпуска.

Учитывая, что экспертный совет Центра безопасности проводит заседания не реже двух раз в месяц, возникает необходимость столько же раз обновлять перечень отпускаемых без рецепта лекарственных средств и представлять его на регистрацию Министерству юстиции.

Законопроект устраняет избыточную бюрократическую норму. В результате при государственной регистрации медикаментов Центром безопасности фармацевтической продукции на основе Положения о порядке отнесения лекарственных средств к категории рецептурных и безрецептурных лекарственных средств определяется категория лекарств, отпускаемых по рецепту или без. Зарегистрированный государством препарат заносится в автоматически формируемый список и размещается на общедоступном сайте.

В то же время законопроект предусматривает отмену нормы о государственной регистрации лекарственных средств (субстанций). В рамках международных стандартов (GMP) и требований контроля качества, введенных в практику производства лекарственных средств, внедряются альтернативные механизмы контроля субстанций.

Предложенные нововведения послужат повышению уровня обеспечения населения качественными, безопасными, эффективными и доступными лекарствами за счет отмены некоторых повторяющихся бюрократических требований в сфере.

После долгой полемики законопроект принят депутатами.

Если возник пожар

На заседании во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении дополнений и изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на повышение эффективности профилактики пожаров».

За 2022 год пожарно-спасательными структурами МЧС были спасены 3 994 гражданина. Несмотря на то, что в области противопожарной безопасности проводится системная работа, происходят чрезвычайные ситуации, связанные с пожарами.

Законопроект устанавливает специальную административную ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в лесах, повлекшее пожар. Также в целях обеспечения соблюдения конституционных принципов соразмерности и достаточности мер правового воздействия требуется либерализовать некоторые меры административной ответственности, связанные с нарушениями пожарной безопасности. Так, предусмотрено освобождение лиц от ответственности в случае возникновения пожара в жилом фонде по неос-

торожности граждан или нарушения правил пожарной безопасности, не связанного с уничтожением или повреждением чужого имущества и причинения вреда здоровью людей.

Органам государственного пожарного надзора предоставлено право непосредственно применять к субъектам предпринимательства меры административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности. Согласно действующему законодательству, если лицо отрицает факт совершения правонарушения или просит смягчить административное наказа-

ние, рассрочки по уплате налогов и установления сниженных налоговых ставок.

Соответствующие статьи Налогового кодекса дополнены нормами, предусматривающими возможность уплаты налогов субъектами предпринимательства по сниженным ставкам и в рассрочку в зависимости от количества созданных ими рабочих мест.

Принятие законопроекта послужит упрощению налогового администрирования, обеспечению прямого действия норм Налогового кодекса Республики Узбекистан и созданию благоприятных

ференций, рассрочки по уплате налогов и установления сниженных налоговых ставок.

На основе этого в Закон «О государственном пенсионном обеспечении граждан» вносятся изменения и дополнения, которые предоставляют право гражданам обращаться за получением пенсии через центры или Единый интерактивный портал госуслуг, по-случаю обеспечению определения минимального размера пенсий не ниже официально установленного минимального размера потребительских расходов.

Вносится также изменение в Закон «О накопительном пенсионном обеспечении граждан», предусматривающее право на получение

За истекший период соответствующим комитетом Законодательной палаты проведен ряд контрольно-аналитических мероприятий по совершенствованию нормотворческой деятельности. Изучены нормативно-правовые акты в сфере, проанализированы вопросы, волнующие население регионов.

В Министерство юстиции поступило 210 законопроектов, из них 186 прошли юридическую экспертизу, 24 возвращены без ее проведения из-за того, что не были представлены в соответствии с регламентом Кабинета Министров.

135 проектов нормативно-правовых актов, прошедших юридическую экспертизу, подписаны, 51 возвращен без подписи. Например, из-за того, что при подготовке проекта закона «Об управлении многоквартирными домами», разработанного Министерством жилищно-коммунального хозяйства (Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства), не были соблюдены требования Единой методологии юридико-технического оформления информационно-аналитических материалов, прилагаемых к проектам нормативно-правовых актов, утвержденных Законом «О нормативно-правовых актах», документ возвращен на доработку.

За девять месяцев 2023 года 49 процентов проектов Министерства сельского хозяйства, 45 процентов Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, 45 процентов Министерства цифровых технологий, 42 процента Министерства экономики и финансов признаны противоречащими законодательным актам и юридико-техническим регламентам, а также из-за наличия коррупционных факторов и других недостатков были возвращены.

Внесены представления в Министерство культуры и Министерство цифровых технологий в связи с внесением проектов, противоречащих законодательным актам и юридико-техническим нормам и из-за наличия коррупционных факторов.

В последние годы ведется системная работа по переводу ведомственных нормативно-правовых актов в законодательные акты с высокой юридической силой, унификации документов, регулирующих сходные отношения, и отмене документов, практически утративших свое значение и актуальность с использованием метода «регуляторной гильотины».

В частности, за 2021–2022 годы и девять месяцев 2023-го утратившими силу признано 802 ведомственные нормативно-правовые акты. Из них 330 — отдельные, 472 — ведомственные о внесении изменений и дополнений.

Конвенция Международной организации труда № 95 об охране заработной платы (Женева, 1 июля 1949 года). В Конституцию в новой редакции внесены нормы, направленные на достойную защиту прав и интересов граждан в сфере труда. В обновленном Трудовом кодексе установлены основные гарантии в данном направлении.

Конвенция Международной организации труда № 95 об охране заработной платы (Женева, 1 июля 1949 г.), принятая Генеральной конференцией Международной организации труда — Административным советом Международного бюро труда, предусматривает цели, направленные на обеспечение трудовых прав работников,

в том числе права на получение достойной заработной платы. Конвенция ратифицирована 99 государствами — членами МОТ.

Депутаты, отмечая, что требования по защите заработной платы в национальном законодательстве Республики Узбекистан соответствуют требованиям конвенции, подчеркнули целесообразность ее ратификации.

Это послужит дальнейшему совершенствованию национального законодательства, эффективному внедрению международных стандартов по обеспечению трудовых прав на своевременное получение достойной заработной платы и других, формирование положительного имиджа Узбекистана.

Проект закона принят депутатами.

Сколько актов отсекла «регуляторная гильотина»?

На пленарном заседании депутаты рассмотрели ответ министра юстиции А. Тошкулова на парламентский запрос Законодательной палаты о проведении работы по совершенствованию нормотворческой деятельности.

Ответ на парламентский запрос принят к сведению.

Непримиримая борьба с коррупцией

Kоррупция — один из признаков неблагополучия в стране, свидетельствующий о степени деградации общества.



В Законе «О противодействии коррупции» дается определение данной преступной деятельности как «незаконное использование лицом своего должностного или служебного положения с целью получения материальной или нематериальной выгоды в личных интересах или в интересах иных лиц, а равно незаконное предоставление такой выгоды».

История знает примеры, когда величайшие империи, столетиями сохранявшие государственный порядок, зараженные, впоследствии разъедаемые коррупцией, разрушались. Так случается, когда частные интересы превалируют над государственными, а личное обогащение идет в ущерб стабильности и благосостоянию общества.

Для Узбекистана борьба со взяточничеством — одно из важных направлений государственной политики, приоритетность которого четко обозначена главой государства.

В ежегодных посланиях Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана красной нитью проходят задачи, направленные на противодействие этому злу. Говоря о такой серьезной проблеме, Шавкат Мирзиёев подчеркивает, что пока в борьбу с коррупцией не будут вовлечены все слои населения, лучшие специалисты, пока все наше общество не будет, образно говоря, привито «вакциной честности», мы не сможем достичь поставленных целей.

Действительно, усилия только правоохранительных органов не могут быть достаточно эффективными без комплексного подхода, без активного участия всех государственных структур, политических партий, общественных объединений, средств массовой информации и населения.

С учетом опыта зарубежных странлагаю целесообразным ввести положение, запрещающее пожизненно назначать на руководящие должности лиц,уволенных по дисциплинарным обстоятельствам, принимать на государственную службу тех, кто ранее совершил коррупционные преступления. Создать институт общественного контроля для борьбы с коррупцией и установить формы участия граждан в его деятельности.

Необходимо направить усилия государства и общества на непримиримую борьбу со взяточничеством и обеспечить процесс противодействия ему через широкое освещение в СМИ. Ведь это в первую очередь — нравственная проблема, угрожающая национальной безопасности.

Противодействие коррупции должно основываться на высоких духовных идеалах. Нужно с детства формировать у граждан антикоррупционную культуру через воспитание нравственности и стойкого нетерпимого отношения к этому социальному злу.

Елена БАБЕНКО,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Инициатива Узбекистана: укрепление регионального сотрудничества для решения экологических проблем

1 Старший советник по политическим вопросам Постоянного представительства Франции при ООН Филипп Мартинет отметил, что глубоко впечатлен и вдохновлен принятием новой резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по инициативе Узбекистана.

Он подчеркнул, что экологические вызовы, с которыми сталкивается Центральная Азия, обуславливают необходимость тесного регионального сотрудничества.

— Мы прощаем подобное взаимодействие и очень рады тому, что пять стран региона едини в своих усилиях и намерены проводить разные мероприятия и форумы для продвижения взаимодействия в данном направлении. Хочу вновь выразить искреннюю признательность Узбекистану и другим странам региона за единство и важные инициативы в резолюции. Приываем к дальнейшему укреплению приверженности на этом направлении до следующих конференций ООН по изменению климата, — заключил он.

ИА «Дунё».

НС ФОРУМЫ

Судьба страны — в руках молодежи

Республиканским центром духовности и просветительства совместно с Фондом поддержки одаренной молодежи имени Улугбека, Министерством высшего образования, науки и инноваций и Обществом пропагандистов «Маърифат» организован форум талантливой молодежи и молодых пропагандистов.

Председатель Фонда имени Улугбека академик Акил Салимов, руководитель Республиканского центра духовности и просветительства Минхажиддин Хожиматов и другие отметили, что будущее страны и ее судьба напрямую зависят от того, насколько образована и духовно развита сегодняшняя молодежь.

Юноши и девушки нашей страны эффективно используют созданные возможности и добиваются первых многообещающих результатов в различных сферах. В частности, в прошлом году учащиеся Узбекистана завоевали 7 золотых, 36 серебряных и 38 бронзовых медалей на международных предметных олимпиадах, а наши юные спортсмены успешно выступили на различных соревнованиях и выиграли 247 золотых, 119 серебряных и 110 бронзовых медалей.

В прошлом году учащиеся Узбекистана завоевали 7 золотых, 36 серебряных и 38 бронзовых медалей на международных предметных олимпиадах, а наши юные спортсмены успешно выступили на различных соревнованиях и выиграли 247 золотых, 119 серебряных и 110 бронзовых медалей.

образованием вырос с 9 до 38 процентов, что открывает перед юношами и девушками новые возможности для овладения современными знаниями и профессиями.

В Узбекистане последовательно реализуется работа, направленная на воспитание духовно зрелого молодого поколения, способного активно участвовать в осуществляемых реформах. Так, Республиканским центром духовности и просветительства под лозунгом «Молодежь Нового Узбе-

Акцент

В прошлом году учащиеся Узбекистана завоевали 7 золотых, 36 серебряных и 38 бронзовых медалей на международных предметных олимпиадах, а наши юные спортсмены успешно выступили на различных соревнованиях и выиграли 247 золотых, 119 серебряных и 110 бронзовых медалей.

Юноши и девушки нашей страны эффективно используют созданные возможности и добиваются первых многообещающих результатов в различных сферах. В частности, в прошлом году учащиеся Узбекистана завоевали 7 золотых, 36 серебряных и 38 бронзовых медалей на международных предметных олимпиадах, а наши юные спортсмены успешно выступили на различных соревнованиях и выиграли 247 золотых, 119 серебряных и 110 бронзовых медалей.

В рамках мероприятия состоялась также церемония награжде-

ния победителей проектов «Мой ребенок — гордость Узбекистана», «Мой вклад в развитие страны», направленных на обеспечение всестороннего развития подрастающего поколения, поддержку интереса молодежи к культуре, искусству, спорту, информационным технологиям и чтению.

Проведено 1 844 культурных, духовно-просветительских и пропагандистских мероприятий, встречи, презентации книг и «круглых стола» на темы «Молодежь Нового Узбекистана, объединимся!», «Неделя национальных ценностей», «Книжный караван», «Без книг невозможно достичь высокой духовности». В них приняли участие около 2 669 тысяч молодых людей.

В целях всесторонней поддержки и дальнейшего повышения интереса молодежи к науке, реализации ее интеллектуального и творческого потенциала при Обществе пропагандистов «Маърифат» создано Движение молодых пропагандистов, состоящее из 40 одаренных юношей и девушек. Им были вручены наружные знаки и членские билеты.

В ходе работы форума был организован диалог с молодежью и даны подробные ответы на интересующие ее вопросы. От имени Республиканского центра духовности и просветительства участникам были вручены книги.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА.

В столице состоялся открытый диалог руководства Министерства инвестиций, промышленности и торговли с молодыми инвесторами и предпринимателями страны.

В мероприятии, организованном Агентством по привлечению иностранных инвестиций при министерстве, участвовали его руководящие сотрудники, подведомственных организаций и более 500 представителей молодого поколения — успешных инвесторов и деловых людей.

Отмечен целый ряд созданных возможностей для реализации потенциала молодых людей, в том числе в рамках Стратегии «Узбекистан-2030». В частности, комплексная поддержка молодых предпринимателей и инвесторов возведена в ранг государственной политики. Созданы молодежные индустриально-предпринимательские зоны с льготным режимом для производителей.

Учрежден Фонд поддержки молодых предпринимателей, оказывающий помощь в реализации инвестиционных проектов и предпринимательских инициатив, охватывающих производство продукции и оказание услуг, стартап-проекты и проведение научных исследований.

Начинающие бизнесмены могут быть поддержаны посредством получения инфраструктурно развитой территории для организации производственных объектов, в формате финансовой помощи на осуществление проектов по

производству пользующейся высоким спросом на зарубежных рынках и импортозамещающей продукции.

До сегодняшнего дня фондом поддержки молодых предпринимателей направлены средства на реализацию около 700 молодежных проектов, около 150 из них размещены в молодежных индустриальных зонах. Из средств фонда выделено 21,5 миллиарда сумов грантовых средств для 26 проектов — победителей в конкурсе стартап-проектов, запланировано выделение 40 миллионов долларов на финансирование проектов в молодежных индустриальных и предпринимательских зонах Сурхандарьинской области, в том числе на приобретение производственных зданий на основе системы «Промышленная ипотека».

В качестве мотивирующих примеров приведен ряд успешных крупных молодежных проектов. По мнению участников открытого диалога, обмен успешным опытом позволил наметить новые ориентиры, расширить видение и планы по дальнейшему развитию бизнеса.

Завершила мероприятие сессия вопросов и ответов, в ходе которой молодые инвесторы и предприниматели подняли волнующие их темы и поделились перспективными идеями. Даны адресные поручения по принятию оперативных мер для решения озвученных вопросов и проблем, включению интересных инновационных предложений молодежи в соответствующие «дорожные карты».

«Народное слово».

НС ПРИЗНАНИЕ

ЮНЕСКО гордится партнерством с Узбекистаном

В ходе расширенного заседания Республиканского совета по духовности и просветительству Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подчеркнул расширяющееся сотрудничество с ЮНЕСКО в продвижении культурной дипломатии республики за рубежом.



Глава нашего государства отдельно затронул ряд важных достижений Узбекистана по лиции ЮНЕСКО в 2023 году, в том числе принятие решения о проведении в 2025 году 43-й сессии Генеральной конференции этой организации в Самарканде.

Следует отметить, что достигнутые в рамках ЮНЕСКО в этом году успехи — практическое воплощение особого внимания Президента Узбекистана расширению взаимодействия с институтами ООН, благодаря чему сотрудничество нашей страны с ЮНЕСКО выведено на беспрецедентно высокий уровень по всем направлениям ее мандата. Усилиями Узбекистана особо дорожат, а осуществленный прогресс в отношениях тепло приветствуют в руководящих кругах ЮНЕСКО, подчеркнула заместитель генерального директора ЮНЕСКО по социальным и гуманитарным наукам Габриэла Рамос. В интервью ИА «Дунё» она поделилась своими оценками итогов заседания Республиканского совета по духовности и просветительству.

— Если говорить об успехах сотрудничества, то 2023 год стал богатым и весьма продуктивным в плане дальнейшего расширения отношений между ЮНЕСКО и Узбекистаном.

Узбекистан является очень важным членом нашей организации, поскольку мы с вами полностью разделяем те ценности, которые совместно продвигаем в сферах культуры, образования и науки.

Например, в штаб-квартире ЮНЕСКО в этом году торжественно отметили 1050-летие со дня рождения великого ученого-энциклопедиста Абу Райхана Беруни. Полным ходом идет работа по учреждению международной премии ЮНЕСКО — Узбекистан имени Абу Райхана Беруни по стимулированию научного диалога

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Тенденция к росту сохраняется

Международный валютный фонд (МВФ) опубликовал на своем сайте пресс-релиз по итогам визита своей миссии в Узбекистан.

В документе отмечается, что в 2023 году ожидается сохранение реального роста ВВП в стране на уровне 5,7 процента. По прогнозам, к концу 2023 года темпы инфляции за 12 месяцев снизятся до 9 процентов, чему будут способствовать высокая реальная основная ставка, снижение ставки налога на добавленную стоимость (НДС) и мировых цен на продовольствие и энергоносители.

Что касается прогноза на 2024 год, при сохранении рисков он все же остается позитивным и предположительно превысит пять процентов. При этом ключевыми факторами повышения устойчивости и поддержания высоких темпов экономического роста в сложных текущих глобальных условиях названы сохранение макрофинансовой стабильности и продолжение структурных реформ.

Следует напомнить, что в течение нынешнего года МВФ повышал прогноз по росту ВВП Узбекистана по итогам 2023 года с 5,3 до 5,5 процента.

Станции зарядки для 700 тысяч авто

По итогам встречи представителей Национального научно-исследовательского института возобновляемых источников энергии при Министерстве энергетики и китайской компании «Henan Suda» подписано соглашение о сотрудничестве по развитию энергосберегающих технологий, устройств и технологий зарядки электромобилей.

К 2033 году планируется установить более 70 централизованных и 50 тысяч нецентрализованных зарядных станций по всему Узбекистану. Они обеспечат энергией более 700 тысяч электромобилей.

Как определено в постановлении Президента «О мерах по расширению инфраструктуры эксплуатации электромобилей» от 19 декабря 2022 года, до конца 2024 года количество станций зарядки

электромобилей в республике должно быть доведено до 2 500 единиц минимум. К примеру, с 1 января 2024 года вводятся требования по обязательному их включению в проекты строящихся в республике торговых и бизнес-центров, развлекательных комплексов, автозаправочных станций, гостиниц, объектов инфраструктуры вдоль автомобильных дорог международного и государственного значения.

Станции зарядки для 700 тысяч авто раскрыты за последние годы можно судить по тому, что в 2017 году годовой объем производства строительных материалов составил 8,1 триллиона сумов. Еще один факт: если в 2017 году в отечественную индустрию стройматериалов было инвестировано 560 миллионов долларов, то в нынешнем в отрасль привлечено два миллиарда долларов. Объем экспорта

строительных материалов в 2023 году ожидается в размере 640 миллионов долларов, а рост к прошлому году должен составить 104,7 процента. Также в нынешнем году в отрасли будет создано свыше 14,6 тысячи рабочих мест.

Подготовил Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Миллиарды инвестиций в стройматериалы

В предновогодние дни в отраслях экономики подводят предварительные итоги деятельности в 2023 году.

По сообщению пресс-службы ассоциации «Узпромстройматериалы», в нынешнем году в отрасли будет произведено строительных материалов на сумму 34,2 триллиона сумов, или 111,5 процента к прошлому году. О развитии от-

расли за последние годы можно судить по тому, что в 2017 году годовой объем производства строительных материалов составил 8,1 триллиона сумов. Еще один факт: если в 2017 году в отечественную индустрию стройматериалов было инвестировано 560 миллионов долларов, то в нынешнем в отрасль привлечено два миллиарда долларов. Объем экспорт-

стройматериалов в 2023 году ожидается в размере 640 миллионов долларов, а рост к прошлому году должен составить 104,7 процента. Также в нынешнем году в отрасли будет создано свыше 14,6 тысячи рабочих мест.

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

На повестке дня — трудовые вопросы

Федерация профсоюзов Узбекистана провела «круглый стол» по вопросам в сфере труда в формате открытого диалога и общественных слушаний с участием ответственных лиц правительства, министерств и ведомств, Торгово-промышленной палаты, Конфедерации работодателей, системы профсоюзов, ряда других ННО. В режиме онлайн в мероприятии приняли участие представители профсоюзных подразделений и органов государственной власти на местах.

За последние годы в социально-экономической и трудовой сферах страны происходят важные изменения. В частности, несмотря на трудности на мировых рынках и в международной сети логистики, на 23,5 процента увеличился объем экспорта республики, составив 17,7 миллиарда долларов. За счет реализации масштабных промышленных и инфраструктурных проектов в отраслях экономики и регионах освоены инвестиции на 226,6 триллиона сумов, что на 11,8 процента больше по срав-

нению с тем же периодом прошлого года.

По инициативе главы государства планомерно происходят кардинальные перемены и в сфере труда. В этой работе активное участие принимают и профсоюзы, усилиями которых на качественно новый уровень выведено социальное партнерство с работодателями, укреплено сотрудничество по защите трудовых прав работников. Одним из важных достижений стало совершенствование трудового законодательства страны и ратификация конвенций Международной организации труда.

За 11 месяцев 2023 года профсоюзными организациями рассмотрено около 4,67 тысячи обращений физических и юридических лиц, восстановлены права свыше 11 тысяч работников, в пользу которых выдано более 40,37 миллиарда сумов. На основании коллективных договоров достигнуто повышение коэффициента отчислений по единой тарифной сетке более 19,9 тысячи организаций и предприятий, за счет чего увеличена заработная плата 890 417 работникам. Око-

ло 99 тысяч человек получили возможность работать неполный рабочий день. На основании коллективных договоров и соглашений оказана социальная помощь 185 тысячам граждан и 78 210 семьям на 174 миллиарда 815 миллионов сумов.

Как практический результат коренных реформ, инициированных главой государства, решены проблемы, поднимавшиеся на протяжении долгого времени. Это и своевременная выдача заработной платы, ее выплата наличными, устранение

неров и многое другое. В целях эффективной защиты интересов граждан повсеместно действует укзальная система решения социальных проблем на основании «железной тетради», «женской тетради», «молодежной тетради», «тетради милосердия», методом

махаллай. Результатом работы стала масштабная практическая помощь семьям, нуждающимся в социальной поддержке.

Состоится также обмен мнениями о финансировании работ по вопросам заработной платы, социальной защиты и охраны труда в бюджетных организациях, совершенствованию системы занятости и трудовых отношений, охраны здоровья работающих граждан. Подчеркнута необходимость легализации труда занятых в неформальном секторе лиц, усиления их социальной защиты, недопущения задолженности в вопросах выплаты заработной платы. Акцентирована важность аттестации рабочих мест и создания условий для безопасности труда, выплаты пособий по беременности и родам, правила расчета дней рабочего отпуска, решения других проблем.

На мероприятии, проведенном в форме общественных слушаний, была представлена информация о запланированных на 2024 год инициативах социального значения.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

На мероприятии, проведенном в форме общественных слушаний, была представлена информация о запланированных на 2024 год инициативах социального значения.

Помимо этого, в штаб-квартире ЮНЕСКО в этом году торжественно отметили 1050-летие со дня рождения великого ученого-энциклопедиста Абу Райхана Беруни. Полным ходом идет работа по учреждению международной премии ЮНЕСКО — Узбекист

Звездный финал

С мая по декабрь в Узбекистане прошло почти 40 мероприятий проекта «Русские сезоны», завершившихся грандиозным концертом симфонического оркестра Маринского театра под управлением народного артиста России Валерия Гергиева во Дворце международных форумов «Узбекистон».

Проект назван в память о появившихся более ста лет назад «Русских сезонах» Сергея Дягилева. Они «громели» в Париже, Лондоне, Риме, Берлине, Монте-Карло, США и Южной Америке с 1906 по 1929 год. Это был период расцвета культуры и меценатства. Каждая парижская весна более 20 лет приносила новые открытия в русском балетном и оперном искусстве. Каждое событие, будь то выставка, спектакль или концерт, вписывало новую страницу в летопись мировой культуры.

Благородная миссия Сергея Дягилева знакомить зарубежных зрителей с шедеврами русской культуры возродилась в наше время. В этом году проект прошел в столице и других городах Узбекистана. В нем приняли участие звезды театра, кинематографа и музыки. Самые яркие события нынешних «Русских сезонов» в Узбекистане были от-



ражены в выставке в фойе Дворца форумов.

Концерту предшествовала торжественная часть с участием высоких гостей.

— Узбекистан и Россия динамично развивают партнерские отношения в науке, образовании, экономике. Особое внимание президенты обеих стран уделяют

сотрудничеству в культурно-гуманитарной сфере, что способствует укреплению дружбы и взаимопонимания между нашими народами, — подчеркнул заместитель министра культуры Узбекистана Муроджон Маджидов.

Яркое свидетельство этому — проект «Русские сезоны» в Узбекистане, в рамках которого

проведено 38 мероприятий с участием более тысячи артистов, музыкантов, деятелей российской культуры. Мы благодарны Министерству культуры РФ за содействие в проведении этого уникального проекта, нацелены на дальнейшее сотрудничество с коллегами из России, будем наращивать творческий и куль-

турный обмен между нашими странами.

Заместитель министра культуры России Надежда Преподобная в своей речи выразила благодарность узбекистанцам за полные залы и большой интерес к российской культуре, а также озвучила главную миссию проекта.

— Культурные связи объединяют людей во всем мире. В этом году в плане культурного обмена с Узбекистаном мы сделали больше, чем за несколько предыдущих лет. Всех артистов здесь горячо принимали и поддерживали. «Русские сезоны» доказали, что культура нет границ. Мы обязательно их продолжим вместе с вами, — отметила она.

В программе концерта прозвучали шедевры русской и зарубежной классики. Солировали лауреаты XVII Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

Концерт, соединивший лучшие произведения «Русских сезонов» и другие музыкальные жемчужины, вошедшие в золотой фонд мирового репертуара, прошел с огромным успехом и надолго запомнится жителям и гостям Ташкента.

Гуарик БАГДАСАРОВА,
искусствовед, член Союза журналистов Узбекистана.



"YASHIL MAKON"
UMUMIYLIY LOV'ASI

Намеченное выполнено в срок

В сельском сходе граждан «Олтин бошок» Миришкорского района Кашкадарьинской области успешно реализованы программы «Благоустроенная улица», «Благоустроенная махалля», проект «Зеленое пространство».

В рамках общегосударственного проекта на трех гектарах разбит сад отдела внутренних дел. Сотрудники правоохранительных органов высадили четыреста тысяч деревьев. У входа в махаллю воздвигнута стела, проведены работы по благоустройству территории, проложены тротуары, установлено 50 фонарей на солнечных батареях для освещения улиц в ночное время.

Решен вопрос с бесперебойным обеспечением жителей электроэнергией. В махалле проложено

! Акцент

Для привлечения молодежи к занятиям спортом и проведения содерянательного досуга сданы в эксплуатацию воркаут-площадка и поле для мини-футбола с искусственным покрытием.

пять километров линий электропередачи, установлены железобетонные столбы, два трансформатора мощностью сто киловатт, ранее действовавшие отремонтированы.

После капитального ремонта обрело новый облик здание сельского врачебного пункта, ставшего семейным медучреждением «Олтин бошок». Медики оказывают здесь качественные услуги более чем 2 400 гражданам. Так же отремонтирована общеобразовательная школа № 27. Построена современная остановка общественного транспорта, введенная в эксплуатацию цеха по пошиву одежды и выпечке хлебобулочных изделий, обеспечившие работой несколько десятков местных женщин.

Для привлечения молодежи к занятиям спортом и проведения содерянательного досуга сданы в эксплуатацию воркаут-площадка и поле для мини-футбола с искусственным покрытием. В преддверии новогодних праздников здесь проходят турины.

Хорошим подарком для жителей стало новое здание схода граждан. В нем созданы все условия для ветеранов, работы актива и председателя махалли.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Из Самарканда в Лувр и обратно

В Самаркандском государственном музее-заповеднике открылась выставка «Сокровища оазисов Узбекистана. На пересечении карavанных путей».

В конце 2023 года в Лувре завершилась выставка с аналогичным названием об истории Центральной Азии в крупнейшем музее мира. Теперь это уникальное наследие выставлено в Самаркандском государственном музее-заповеднике.

Во Франции были представлены предметы монументального и станкового искусства, настенные росписи,



предметы декоративно-прикладного искусства. Всего посетители смогли увидеть раритеты, охватывающие период с V—VI веков до нашей эры до правления Темуридов.

Значительная часть выставленных в Лувре экспонатов принадлежит фондам самаркандских музеев.

— Экспозиция состоит из трех разделов, — говорит на-

учный сотрудник музея-заповедника Махмудхон Юнусов. — Они посвящены согдийской культуре, народно-прикладному искусству IX—XII веков, а также наследию эпохи Темуридов. Благодаря тому, что Узбекистан расположен в самом сердце Великого шелкового пути, в регионе сформировалась культура, возвращавшая лучшие достижения народов многих стран в цивилизационном развитии за длительный исторический период.

Среди уникальных раритетов выставки обугленное панно из городища Кафир-кала (VII—VIII века н. э.), которое

экспонируется в Узбекистане впервые. В 2017 году члены японско-узбекской экспедиции при изучении одного из помещений археологического памятника обнаружили крупные части декора из резного обугленного дерева, которые впоследствии отреставрировали.

Организаторы выставки отмечают, что представленные в экспозиции деревянные панно — уникальный шедевр согдийского искусства. Выставка будет действовать до весны 2024 года.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/64/12-23/1282 «Поставка ЗИП для компрессоров MAN»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

► в 2022—2023 годах опыт работы в качестве лицензиара/сублицензиара программного обеспечения, аналогичного выставляемому на конкурс;

► наличие копии документа, выданного разработчиком программного обеспечения, подтверждающего дилерство (авторизованность) на территории Республики Узбекистан либо предоставленные полномочия на поставку программного обеспечения на территорию Республики Узбекистан. Участник также может указать ссылку на базу данных (веб-сайт) организации, выдавшей такой документ.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 11 января 2024 года по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40. Факс +99878-140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz**. Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info> и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — **15.00 (время ташкентское) 13 февраля 2024 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 13 февраля 2024 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 072. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
9772010 867001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ e-mail: infons@mail.ru

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по Уз: 03.40 Подписано в 04.15